

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



25 ОКТЯБРЯ 1945 ГОДА

СРЕДА

№ 198 (8575)

Цена 112 р.

В розницу — свободная



● На злобу дня Обидная связь...

Напрасно вы, уважаемый читатель, будете нажимать на рычаг телефонного аппарата, дуть в трубку или искать контакт в проводе. По решению телефонистки, вас с внешним миром разъединит. Причина до банальности обидна: недоплата за междугородный разговор.

«Задолженность в 700 рублей, — пишет в редакцию жительница Южного микрорайона Т. Кабурова, — позволила работникам телефонной станции отключить мой телефон на несколько дней. Весь разговор стоил 27700 рублей. Видимо, я недослышала и только поэтому недоплатила этот мизер.

Без всякого предупреждения такие категорически грозные санкции? А то, что за телефон у меня заплачено на полгода вперед, никак не учитывается. Разве может уважающая себя фирма так трепать нервы своим клиентам по пустякам? Ведь что такое в наше время 700 рублей? Два коробка спичек. И надо сказать, что такая форма общения с абонентами только в Находке. В других цивилизованных городах (я вовсе не имею в виду заграницу) существует весьма разумная практика оповещения потребителей этого вида услуг через извещения».

Можно согласиться с мнением нашей читательницы. Тем более что через подобное «воспитание чувств» прошли очень многие абоненты городской электросвязи: письменными «табурками» нас не балуют, по телефону не предупреждают, а после разговора с другим городом сумма называется так невнятно, что разночтения неудивительны.

А ведь можно избежать этих конфликтных ситуаций, если сделать шаг навстречу людям.

Л. МАЛЬКОВА.

СОСТОЯТСЯ ли выборы? А если состоятся, то будут ли их результаты волеизъявлением народа? Вряд ли это может кто-нибудь гарантировать. Даже президент. Активность избирателей в последние годы упала до такой степени, что Законом о выборах предусмотрено считать их состоявшимися при участии всего двадцати пяти процентов избирателей, то есть одного из четырех. По данным опросов, главной причиной неяви избирателей на выборы считается утрата у большинства из них доверия всем органам власти — от президента до местных дум, а также всем партиям и движениям, борющимся за власть.

Вероятно, в этом есть определенная доля истины, только непонятно, при чем здесь явка на выборы? В таком случае главной причиной почти 100-процентной явки избирателей и единогласного голосования «за» в прежние времена была «безграничная любовь и преданность избирателей партии и правительству». Тогда любили и доверяли, потому ходили на выборы, теперь не любят, не доверяют, поэтому не ходят.

Бывалые избиратели еще помнят, что за неявку на выборы и неуважительное высказывание о них раньше можно было жестоко поплатиться... Так что, дело не в доверии или недоверии. Кстати, в цивилизованных государствах недоверие к власти побуждает ее уходить в отставку, не дожидаясь выборов, результат которых тем самым уже предрешен.

В чем же дело? В том, что чудес не бывает. Неявка на выборы в последние годы является следствием демократических преобразований в нашем обществе — старая тоталитарная избирательная система полностью

● Навстречу выборам: мнение

КОГДА ЖЕ МЫ НАУЧИМСЯ?

РАЗУМЕЕТСЯ, изложенное ниже является моим личным мнением о проблеме неявки избирателей на выборы, о Законе о выборах, о нашей «демократии» и т. п. Главная цель — повысить активность избирателей. А за кого голосовать — это личное дело каждого. Надо только, чтобы люди пришли на избирательные участки.

Во-вторых, хочу привлечь внимание к проблеме политической безграмотности избирателей в освоении азов народовластия. Самообразование в этом деле может продолжаться очень долго и чревато такими ошибками, как неявка на выборы или победа на выборах популистов и демагогов. И последнее — надо показать несостоятельность, ошибочность отступления от принципов демократии и принятого «под себя» Госдумой Закона о выборах.

разрушена, а новая, более демократичная, еще не действует. Власть уже не могут обеспечить явку с помощью репрессий, а избиратели, получившие право голосовать за кого угодно и как угодно, не могут (не умеют) им правильно воспользоваться, ввиду полного отсутствия их участия в политической борьбе за власть.

И не только за власть. Та же самая элементарная политическая безграмотность проявляется и в вопросах демократии, свободы личности, прав человека, потребителя, частной собственности и т. д., воспринимаемых в большинстве случаев как вседозволенность. Привыкли голосовать за единственного кандидата от единственного блока коммунистов и беспартийных, сегодня избиратели столкнулись с необходимостью самим лично принимать решения: участвовать или не участвовать, за кого голосовать, каким образом из десятка кандидатов многих партий и движений выбрать более или менее достойного. На свой взгляд. Не каждому под

силу такие проблемы.

Было бы чудом, если бы после жизни по указаниям и под лозунгом «Партия — наш рулевой!» простые советские люди стали бы вдруг политически грамотными в смысле тонкостей борьбы за власть в условиях дикой демократии. И не делали бы при этом ошибок. Неявка на выборы является одной из них потому, что многие убеждены — этим они выражают недоверие всем. В действительности это в корне неправильно. В данном конкретном случае правильным решением, отвечающим требованиям Закона о выборах, будет прийти на выборы и написать в одном бюллетене «против всех кандидатов» и в другом — «против всех блоков и движений». Право на неявку имеют только те избиратели, которым безразлично, кто победит, кто придет к власти и будет управлять страной следующие четыре года.

Негативными последствиями неявки на выборы являются также значительные дополнительные расходы из карманов на-

логоплательщиков в случае проведения повторных выборов и увеличение возможности фальсификации результатов голосования путем махинаций с голосами неявившихся. Возможности совершить ошибку на выборах в условиях демократии, в отличие от тоталитаризма, подстерегают избирателей на каждом шагу: популистские обещания, ложь и обман, подкуп, шантаж, провокации, спавизание и т. д., и т. п.

Только один пример. Если раньше в кандидаты выдвигались проверенные соответствующими органами люди, удостоенные высоких наград, не занятые ничем, прославленные, известные всей стране ученые, полководцы, шахтеры, сталевары, землеробы (правда, далекие от политики), то теперь кандидатом может стать любой гражданин. А среди них не редкость люди, мягко говоря, недостойные, а то и вовсе преступники. Может и нет ничего страшного в избрании депутатом недостойного человека, ошибку можно исправить путем отзыва или переизбрания его на следующих выборах, однако ошибок лучше не делать, чем исправлять их.

Положение усугубляется тем, что предостеречь избирателя от ошибок никому, как это ни парадоксально звучит, в отличие от предпринимателей, акционеров, вкладчиков, фермеров, потребителей и т. д., избиратели предоставлены сами себе, никаких ликбезов, пособий для начинающих нет. Может возникнуть вопрос: а как же партии,

блоки, движения, избиркомы, средства массовой информации и прочие, заинтересованные в явке избирателей на выборы?

С возникновением многопартийности исчезла монополия коммунистической партии на избирателей, которая обеспечивала стопроцентную явку и единогласие. Теперь каждая партия, блок, объединение правдами и неправдами, конкурируя друг с другом, борются за явку на выборы только своих избирателей. Чем меньше придет соперников, тем лучше.

Власти решили проблему неявки избирателей путем снижения минимума избирателей, участвующих в выборах, до 25 процентов от общего числа, признав тем самым мнение четверти избирателей за волеизъявление всех. В связи с этим антидемократическим законом о каком народовластии может быть речь?

Избирательные комиссии теперь не обязаны обеспечивать явку. Они только дают возможность всем избирателям участвовать в голосовании.

И, наконец, средства массовой информации, бывшие главные пропагандисты и агитаторы, став «независимыми», теперь просто информируют избирателей о программах и кандидатах всех партий, блоков и движений, предоставляя избирателям самим делать выводы и принимать решения на свой вкус. Итак, дело приобщения избирателей к народовластью — дело самих избирателей.

Дай Бог, чтобы предстоящие выборы прошли на должном уровне, то есть при участии не менее 51-го процента. Иначе за волеизъявления народа будет принято мнение его четверти. Следовательно, ни о какой демократии не может быть и речи.

В. ТИТОВ.

За интересы Отечества

ЕЩЕ ОДНА общественная организация — «Союз офицеров» — включилась в предвыборную кампанию, направив своих представителей в координационный комитет «За честные выборы», созданный при горкоме КП РФ.

«Союз офицеров» Находки, зарегистрированный в Краевом управлении юстиции летом сего года, входит в состав общероссийской организации и объединяет офицеров из числа военнослужащих и состоящих в запасе, а также органов и войск бывшего КГБ и МВД. Высшей целью «Союза» являются государственные интересы Отечества, как записано в его уставе.

Войдя в состав комитета «За честные выборы», члены Находкинского отделения «Союза офицеров» тем самым, вероятно, подтверждают свою принадлежность к программе КП РФ и будут поддерживать кандидатов от блока коммунистов.

М. СВЕТЛАНОВ.

● Твои люди, Находка

Вернулась к детям

Лариса Евгеньевна Стрельникова по специальности — педагог. Вела в школе математику. А в Дом детства пришла 12 лет назад, как говорится, по зову сердца. У нее взрослая дочь. Вся нерастраченную нежность она дарит детям, многие из которых — сироты при живых, но неупутевых родителях.

Нервное напряжение, а воспитывать мальчишек и девочек очень не просто, не проходит бесследно. Несколько месяцев назад Лариса Евгеньевна перенесла инсульт, но, как только почувствовала себя лучше,

вернулась к детям, отказавшись от инвалидности, как ни уговаривали ее отдохнуть и полечиться дочь и врачи.

Кроме беспокойных воспитанников есть у нее еще один объект ее заботы — волнистые поугайчики, которые своим щебетом встречают посетителей в фойе дома.

Лариса Евгеньевна — интересный человек. К ней тянутся окружающие, а детишки просто души в ней не чают.

А. МЕДВЕДЕВА,
Т. ВОЛОБУЕВА.

● События, факты

Фильм о моряках и флоте

Приморье выбрано первым в России регионом для съемок серьеозного публицистического фильма о моряках и современном морском флоте. Лента, которую по заданию правительства готовит творческое объединение «Лик» Останкино, будет посвящена 300-летию Российского флота и расскажет о проблемах и непростой ситуации в морском транспорте страны.

Съемочная группа под руководством Алексея Колесникова уже побывала в портах Восточный, Находка и Владивосток, сделала съемки в Дальневосточной морской академии, Дальневосточном пароходстве, запечатлела фрагменты курсантской парусной регаты. Завтрашний день у останкинских «киношников» завершит их работу в Приморье.

ИТАР—ТАСС.

«Что в имени тебе моем...»

Так назывался вечер, который прошел в Доме детства. А организовали его работники детской библиотеки № 10 вместе с воспитателем Ларисой Евгеньевной Стрельниковой.

Получился большой интересный праздник с играми, конкурсами, песнями.

Особенно забавным получился конкурс, в котором малыши-пятилетки одевали своих младших сестер и братьев. Последние оказались экипированы очень странно: то платице задом наперед на деvчушках, то колготки наизнанку, одним словом, казусов было много.

Конечно, каждому из ребят было интересно узнать, что обозначает его имя. Об этом увлекательно рассказали библиотекари, а еще они подарили именинникам на память красочные открытки.

А. МЕДВЕДЕВА.

Для защиты потребителя

Приморским управлением государственного комитета по антимонопольной политике выдано свидетельство о прохождении стажировки по специализации — Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» и практика его применения — ведущему специалисту службы защиты прав потребителей при администрации города Находки Г. Пискуну.

Сведения, полученные во время стажировки, помогут компетентно разрешать многочисленные конфликты, возникающие между горожанами и представителями различных сфер услуг.

Н. ВЛАСОВА.

ДА ПРОСТИТ мне читатель эту длинную и малопонятную сегодня цитату из партийного словотворчества. Но в то время этот документ обязывал следовать каждому написанному здесь слову. А отдельным пунктом в таких решениях горкома и городской газете предписывалось в обязательном порядке осуществлять «ход выполнения».

И уже 17 января 1963 года на первой полосе публикуется репортаж журналиста Ольги Ольховской из бригады строителей СУ-402 Ивана Ивановича Верочкина под заголовком: «Рабочие говорят: можно!» Но из этого материала видно, как бездумно повсеместно внедрялся этот почин, как и многие другие. Дело в том, что работа портовиков и строителей сильно различается. В порту процесс погрузки-разгрузки отлажен, если не по часам, то по суткам — за простой судна, особенно иностранного, следовали солидные штрафы. Тогда как на стройплощадках рабочие часами сидели в ожидании материалов. И надо было иметь большую смелость (или безответственность), чтобы взяться внедрить эту инициативу. И когда руководство стройуправления неуверенно сказало: «Трудно и, пожалуй, невозможно...», корреспондент, естественно, пошла к народу. Ну а народ, не долго думая, отвечает: «А что, мы хуже других? Можем и будем!» И корреспонденту ничего не оставалось делать, как призвать профсоюзный комитет «помочь бригаде Верочкина осуществить ее стремления. А партийная организация возьмет под неослабный контроль распространение ценного почина».

24 января «НР» сообщает, что уже 42 бригады торгового порта выполняют сменные нормы за шесть часов. А в отношении строителей в передовой этого же номера говорится: «По два-три часа рабочие ждут материалы,

● «НР»-50: листая страницы

ЗА «НАХОДКИНСКИЙ ЧАС»

В ПРЕДВЕРИИ пятого года семилетки, 22 декабря 1962 года, в городской газете было опубликовано постановление бюро горкома партии «Об инициативе коллектива торгового порта по выполнению семичасовых технических норм выработки за 6 часов». Чтобы понять сегодня, что это такое, придется привести текст постановления, с небольшими сокращениями.

«Изучая материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и доклад секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева о повышении производительности труда, изыскании дополнительных резервов производства, передовые бригады портовых рабочих, где бригадирами т. Семенов, Царанович, Юдин, Малышев, Федосеев, взяли на себя обязательства по выполнению 7-часовых технических норм выработки за 6 часов. Инициатива этих бригад была подхвачена всеми труженниками торгового порта. Претворение смелого почина позволит предприятию повысить производительность труда на 16,7 процента за год, дополнительно снизить себестоимость, переработать сверх годового плана 280 тысяч тонн груза.

Обязать секретарей парторганизаций и председателей местных комитетов промышленности, предприятий, строительных организаций города срочно обсудить инициативу портовиков и внедрить ее на своих предприятиях и стройках».

и это нисколько не волнует секретарей партийных организаций, председателей построижкомов, руководителей предприятий, учредителей. Они ищут какие-то объективные причины, оправдывающие непроизводительные простои. С подобными фактами мириться нельзя, рабочим должны быть созданы все условия для нормального труда».

Обратите внимание на то, что виновниками простоев оказываются парторганизации и местные комитеты, а не непосредственные организаторы производства — начальники. И это тоже одна из примет времени...

Вообще, январь был насыщен сообщениями о последователях почина портовиков. На плавбазе «Чайвыча» сменные задания за шесть часов выполняют бригады А. Дубина и В. Конторева, рабочие т. Громов, Корчагов, Шарапова,

Терехов, Сафронова, Лычагин и другие. Инициатива подхвачена также рабочими плавзавода «Суппорт», коллективом рыбокомбината «Тафун», земкарavanaми управления технического флота, токарями механического цеха НСРЗ. И многими, многими труженниками берега и моря.

До середины марта, почти полтора месяца, в освещении распространения почина преобладали информационные материалы. Но газета, по всему видно, искала новые формы подачи более углубленных в тему материалов. И нашла. 14 марта на первой полосе публикуется беседа корреспондента А. Папеты с начальником ремонтного цеха ДВРМЗ В. Курышевым, который сказал, что в их коллективе «почин поддержали все, и вот теперь мы, как говорится, на марше. И если мы будем иметь достаточ-

ный объем работ, то «семь за шесть» станет для нас главным лозунгом дня». Затем через несколько номеров идет беседа с главным механиком плавзавода «Суппорт» Н. Кравченко. Здесь также «самым большим злом во внедрении почина» называется проблема снабжения, из-за которого часто простаивают суда и теряется дорогое время.

И таких бесед в газете было напечатано более десяти. Читая их сегодня, за всей их видимой недосказанностью ощущаешь двойственное положение руководителей производства: с одной стороны они из кожи лезли, чтобы обеспечить свои коллективы работой и хоть на сотую долю процента перевыполнить план, с другой — вынуждены были лукавить, мягко говоря, и бодро, весело выступать на собраниях в поддержку дутого почина. Поскольку, что говорить, многие производственники и тогда видели его несостоятельность и ненужность. Но попробуй пойти против ветра! Охотников было мало...

И все-таки почин двигали, горком партии не давал о нем забывать, регулярно проводя проверки по его внедрению в работу буквально всех трудовых коллективов. В 1963 году это, наверно, было основным занятием партийных организаций и местных комитетов профсоюзов. Спрашивали круто. В постановлении бюро в июле было записано: «Ни в одном коллективе, по существу, нет должной борьбы за «находкинский час». В городе имеется еще немало бригад, участков и даже предприятий, где борьба за экономию рабочего времени проводится фор-

мально...» Из этого следовали оргвыводы, партийные выговоры и даже снятия с должностей.

Что же давал городу этот час работы? Куда шли заработанные средства? Об этом моменте мне не удалось ничего узнать. Лишь в выступлении зав. промышленно-транспортным отделом Находкинского горкома КПСС А. Тютрюмова, опубликованном в газете 23 июля, то есть по итогам полугодия, приводится одна цифра: «План за первое полугодие в целом по городу выполнен на 106,9 процента, выдано сверхплановой продукции в счет 30 российских миллиардов и находкинских 70 миллионов рублей — на 6,3 миллиона рублей, с начала семилетки — на 50,3 млн рублей». Более упоминания об этих «находкинских 70 миллионах рублей» я не нашел. Вероятно, в отчетах горкома они как-то проходили, но сегодня об этом уже не узнать.

Тем более что и один из инициаторов этого движения Генрих Федосеев, тогда бригадир портовых рабочих, а сегодня начальник городского центра занятости, тоже этого не знает. «Вызвал нас тогда, — говорит Генрих Алексеевич, — секретарь парткома порта Александр Иванович Зоткин и велел подписать тот самый текст, который потом явился основой постановления горкома. А откуда он пришел, этот «час», и куда потом ушел — осталось в партийных архивах...»

Но городская газета честно выполнила свой партийный долг, целый год она вела эту кампанию. И только нам, журналистам, известно, какое это было нелегкое и хлопотное дело, в угоду тогдашним чиновникам, изобретавшим никому не нужные инициативы в уютных и недоступных простому человеку кабинетах.

Геннадий ФОКИН.

● Правопорядок и мы

ПРИ ЖИВЫХ РОДИТЕЛЯХ — СИРОТЫ

О СЕГОДНЯШНИХ подростках, оказавшихся в пучине «уличной жизни», уже немало сказано и написано. Если в 20-х годах таких детей называли беспризорными, то сегодня их именуют безнадзорными. Незавидная судьба этих мальчишек и девочек заставляет вновь и вновь задумываться над их будущим.

контроля за детьми.

Они убегают из дома в поисках другой жизни, где нет вечно пьяных родителей, грубой ругани и скандалов, где никто их не избивает за малейшую провинность, а нередко и просто ни за что. Но среди этих маленьких бродяг есть и любители романтики и приключений. Эти мальчишки и девочки не знают, что такое не просто счастливое детство, но и нормальное...

Их сразу можно заметить на улицах города — грязные, оборванные, со взрослым, не по годам, взглядом голодных глаз. Все знающие, все уже попробовавшие, в свои 7—13 лет. Почти у всех есть родители, но родители ли это? Среди ребят много психически неуравновешенных; результаты обследования показывают, что 38 процентов из них остро нуждаются в психологической, психотерапевтиче-

дываемые на родителей. Да и родителя такого сегодня трудно «пронять» беседой.

Нет ничего трагичнее детского неустройства и горя. Государство и общество, озабоченные мировыми проблемами, семья, опустившаяся ниже нищенского уровня жизни, уходят, убегают от решения проблем детства. Государство — вверх, семья — вниз, а между ними болтаются без призора несчастные дети и подростки. Если раньше они могли чем-то заниматься в различных кружках Дома пионеров и школьников, в спортивных секциях детских спортшкол, при жэках, то сегодня ничего этого нет, или они стали платными. И не у всех найдутся деньги.

А беды этой продолжают, и одна милиция с этим не справится...

А. ГОЛУБЕВА,
преж.-служба
МОБ УВД.

● Визитная карточка «НР»

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА НОВОЙ СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ЧТО ДУМАЕТЕ ВЫ, заходя в ресторан и получая по заказу «резиную» отбивную или пельмени в... тарелке? Что чувствуете, видя глаза вашего ребенка, устремленные на непринципиально ведущих себя молодых людей, сидящих за соседним столиком? Горько, стыдно, досадно, что утеряны или забыты сегодня старые традиции российской (или любой другой страны мира) кухни, когда из простых, но качественных продуктов готовились непередаваемого вкуса блюда, а изящная посуда и белоснежные скатерти украшали стол и само ресторанное заведение. Утрачены нами и лучшие традиции посещения ресторанов и кафе, а отсюда — и неумение пользоваться приборами, бесшумно потреблять пищу, и незнание того, что водку пьют из стопки, а коньяк из коньячного бокала и др.

ПОДОБНЫЕ нерадостные мысли и чувства, возникающие, впрочем, у каждого, кто любит достойную жизнь, да еще, очевидно, непогашенная жажда создать свое настоящее дело заставили директора компании «Нарсэ» Алису Ким и директора морского вокзала Константина Гончарова в 1993 году открыть на втором этаже здания нового морвокзала ресторан, чтобы вернуть горожанам и гостям Находки чудо стоящей, изысканной кухни и настоящего, качественного обслуживания. И то, что удалось им сделать, каждый раз по достоинству оценивают посетители «вечеров» на морвокзале. Смотрят и поражаются творениям не только рук, но и души человеческой, стремлению доставить радость и пожить, и молодым. А радость эту делают теперь совместно компания «Нарсэ» и некоммерческая организация, занимающаяся гастролями, вернее, одноразовыми выступлениями столичных артистов в зале Находкинского морского вокзала.

— У нас не было никаких раздумий, кого приглашать работать на эту площадь, — говорит Алиса Ким. — Мы с Константином Васильевичем знали, что будем работать только вместе — подходим друг другу по деловым качествам, и вообще, мы — единомышленники. Еще в 1993 году выработали план совместной работы, а для себя определили, каким должен быть ресторан морвокзала и каким будет уровень обслуживания в нем. Решили придать этому заведению настоящий блеск. И до сих пор стараемся, причем безуспешно, следовать этому первому правилу.

Компания «Нарсэ» сделала верный шаг, пригласив заместителем директора по организации питания и администратором ресторана морвокзала Ольгу Ивановну Белоус, имеющую большой опыт работы, профессионала в своем деле. Она долго работала на пассажирских судах заграничания Дальневосточного пароходства, посетила 47 стран мира, где интересовалась организацией питания, собирала специальную литературу. Отшлифовывала свое мастерство Ольга Ивановна и в практическом преподавании кулинарии и организации общественного питания в профессионально-техническом училище. Сегодня она обучает и направляет молодых

сотрудников ресторана морвокзала — его обслуживающий персонал.

«Нарсэ» удачно сделала выбор, когда решила приглашать на работу официантами и барменами только неопытных юношей и девушек, т. е. не имеющих стажа работы в сфере обслуживания, а следовательно, не испорченных совковым общепитом. Их не нужно переучивать, они легко воспринимают новые, оригинальные идеи, солидарны с идеей создать престижный и с хорошей репутацией ресторан.

Сегодня на морвокзале в дневное время действуют закускойный и кофейный бары с хорошим оснащением, богатым выбором блюд, напитков. По вечерам работает ресторан, по усмотрению клиента, которым может быть как юридическое, так и частное лицо, обслуживающий банкет, юбилей, свадьбы, другие торжества. Форма проведения может быть любой — от блестящего фуршета с самыми богатыми, изысканными угощениями и напитками до камерных, интимных ужинов за столиками в кабинках. Есть и банкетный зал на 20 мест. Концертная программа совместных с клубом «Рандеву» вечеров разнообразна — от леди Бориса Моисеева до актера Александра Филиппенко. В других случаях — ансамбль балетно-опера танца «Надежда», благоприятно влияющий на особую атмосферу зала, в лишенное обычной ресторанной пошлости настроение посетителей «ананасы в шампанском» — вещь не экзотическая.

Такое тесное соседство материального и духовного (ресторан этот — единственное в городе место, где можно порадовать и желудок, и душу) дает ответы на вопросы извечного спора: кто или что определяет культуру питания, поведения человека, стиль его жизни, наконец. Приходя сюда, забываешь еще совсем недавнее прошлое, когда вместо самого человека с его устремлениями и порывами в общепите главенствовал лозунг «во имя и во благо», а сам человек, клиент был потерян.

В Находке новая, хорошая культура, нормальный труд и доброе отношение к клиентам начались с ресторана «Нарсэ». Не упоминая о других «школах» городского ресторанного бизнеса автор ни в коем случае не хотел бы никого обвинять в отсутствии хороших правил и тона. Напротив, отрадно, что есть много и разного.

Однако не много в городе найдется меценатов, какими можно считать организаторов культурных вечеров на морвокзале. Такие подарки находкинцам, как выступления хороших столичных актеров и артистов, не приносят компании прибыли. Но она и не ставит больших коммерческих целей.

Наша жизнь, в том числе и экономическая, наладится тогда, когда восстановится вся необходимая для нее инфраструктура. А значит, работают в ней именно те люди, которым путевку в жизнь дали специалисты компании «Нарсэ» и морвокзала. С этого, верится, и возродится русский предприниматель — человек с умом, умелыми руками, обязательно добрым и щедрым сердцем.

Н. ПОПРАВКО.

с использованием кос и топоров был вдребезги разнесен поселковый клуб, к счастью, обошлось без человеческих жертв. Прибывшая из Краскино опергруппа утихомирив локальный международный конфликт, забрав в кутузку шестерых граждан КНР и двоих представителей местной молодежи. К утру задержанных выпустили, оштрафовав каждого на 50 тысяч рублей.

ИТАР-ТАСС.

● Футбол-95

«Океану» нужна лишь одна победа...

ЗАВЕРШИЛСЯ 42-Й ТУР ЧЕМПИОНАТА РОССИИ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ. ВОТ ЕГО РЕЗУЛЬТАТЫ: «Чкаловец» — «Динамо» — 3:1, «Заря» — «Уралан» — 4:2, «Торпедо» (Арзамас) — «Балтика» — 1:3, «Нефтехимик» — «Зенит» — 2:1, «Смена-Сатурн» — «Лада» — 1:2, «Шинник» — «Факел» — 0:0, «Локомотив» — «Дружба» — 5:1, «Звезда» — «Колос» — 2:0, «Торпедо» (Волжский) — «Иртыш» — 5:0, «Сокол» — «Асмарал» — 4:0, «Луч» — «Океан» — 0:1.

ТЕПЕРЬ не побоясь сказать, первая лига за нашим «Океаном». Даже отчаянный рывок явного аутсайдера «Иртыша» не спасет уже его от расставания с первой лигой, даже выигрыш в последнем 44-м туре с «Асмаралом» на его поле. «Колос», «Иртыш» и «Асмарал» покидают первую лигу. Если «Колос» и выиграет две последние игры на своем поле у «Торпедо» (Волжский) и «Сокола», он наберет только 48 очков. «Океан» и «Дружба» уже имеют по 46 очков, и обе команды две последние встречи проводят на своих полях. Любая победа из двух игр — это уже 49 очков, а этого, как видно из таблицы, достаточно, чтобы сохранить за собой место в первой лиге.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

перед 43-44 турами и последние игры:

	И	В	Н	П	М	О
1. «Балтика»	40	28	5	7	77:26	89
2. «Лада»	40	24	3	13	61:37	75
3. «Зенит»	40	23	4	13	64:42	73
4. «Звезда»	40	22	3	15	58:48	69
5. «Шинник»	40	20	8	12	53:38	68
6. «Локомотив»	40	20	5	15	66:60	65
7. «Нефтехимик»	40	19	5	16	49:49	62
8. «Чкаловец»	40	19	4	17	58:62	61
9. «Динамо»	40	19	3	18	63:50	60
10. «Луч»	40	18	6	16	45:47	60
11. «Сокол»	40	18	4	18	60:55	58
12. «Заря»	40	17	6	17	68:48	57
13. «Торпедо» (Волжский)	40	16	6	18	75:70	54
14. «Факел»	40	16	6	18	51:46	54
15. «Торпедо» (Арзамас)	40	16	6	18	58:63	54
16. «Уралан»	40	15	8	17	64:59	53
17. «Смена»	40	14	7	19	44:57	49
18. «Океан»	40	14	4	22	41:56	46
19. «Дружба»	40	13	7	20	44:62	46
20. «Иртыш»	41	13	6	22	46:80	45
21. «Колос»	40	12	6	22	40:64	42
22. «Асмарал»	41	7	4	30	33:97	25

43-Й ТУР (25 октября)

«Колос» — «Торпедо» (Волжский).
«Дружба» — «Сокол».
«Лада» — «Локомотив».
«Факел» — «Звезда».
«Балтика» — «Шинник».
«Зенит» — «Смена-Сатурн».
«Динамо» — «Торпедо» (Арзамас).
«Уралан» — «Нефтехимик».
«Луч» — «Заря».
«Океан» — «Чкаловец».

44-Й ТУР (28 октября)

«Колос» — «Сокол».
«Дружба» — «Торпедо» (Волжский).
«Лада» — «Звезда».
«Факел» — «Локомотив».
«Балтика» — «Смена-Сатурн».
«Зенит» — «Шинник».
«Динамо» — «Нефтехимик».
«Уралан» — «Торпедо» (Арзамас).
«Луч» — «Чкаловец».
«Океан» — «Заря».
«Асмарал» — «Иртыш».

Подготовил Н. ГОРЮНОВ.

● События, факты

Конные казахи разъезды

25 отловленных преступников и 2865 задержанных правонарушителей по Приморскому краю — таковы результаты патрульных рейдов, проведенных за последние десять месяцев казаками-дружинниками Уссурийского казачьего войска. Эти цифры были оглашены на совете атаманов Уссурийского казачьего войска и заседании комиссии администрации Приморского края по делам казачества.

Вернувшиеся с последнего Всероссийского совещания казачьих объединений России уссурийские атаманы обсуждали с чиновниками краевой администрации итоги казачьего форума, согласно которым казакам необходимо активнее участвовать во всех видах государственной службы, в том числе в охране порядка.

● Шахматы

Находку защищал Юхтанов

В краевом центре Приморья завершились международные соревнования, посвященные двум знаменательным датам: 50-летию окончания второй мировой войны и памяти приморского гроссмейстера А. Зайцева, которому в этом году исполнилось бы 60 лет.

В обоих турнирах, проходивших в Доме офицеров флота, участвовало 50 спортсменов, девять из них были из Приморья. Наш город достойно представил здесь кандидат в мастера спорта Владимир Юхтанов. В напряженной борьбе с серьезными соперниками он набрал 50 процентов очков, повысив свой рейтинг до 2357,5. Остается только сожалеть, что не часто предоставляется возможность приморским спортсменам познакомиться на таком уровне.

Наравне со взрослыми в шахматном единороборстве участвовал и чемпион России среди детей до 12 лет, кандидат в мастера спорта из Владивостока Дима Вацанин. Он тоже показал высокий результат. А эти игры станут для него хорошей школой при подготовке к чемпионату мира, который состоится в Бразилии.

Борьба еще предстоит

Во Владивостоке состоялось первенство края по шахматам среди школьников с выходом победителей в полуфинал России.

Нашим юным шахматистам из СШ № 11 Юлии Дмитриевой, № 10 Олегу Бондарю и № 24 Федору Наконечному эти соревнования стали хорошей школой для дальнейшего роста. Потому впереди — новые старты — командное и личное первенство Находки.

С. ЕРЕМИН.

ЖЕСТОКАЯ ДРАКА...

ЖЕСТОКОЙ деревенской дракой завершились танцы в поселке Цуканово Хасанского района. Битва произошла по правилам «стенка на стенку» между местными жителями и китайскими гастарбайтерами после того, как россияне предложили двум подвыпившим китайцам купить за доллары деревенских дворняг.

В результате выяснения отношений

жен стать Владивосток.

Уссурийские казаки намерены также задействовать свои подразделения в охране дальневосточных рубежей вместе с представителями пограничной службы России, совместно с таможенниками контролировать провоз товаров через российскую границу, участвовать в деятельности других государственных структур. Для этих целей в Приморском институте государственной службы учрежден специальный казачий факультет, куда уже начинается отбор первых абитуриентов.

ИТАР-ТАСС.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ АКЦИЙ
АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА

«АСФА»

Проспект эмиссии публикуется в связи со вторым выпуском акций эмитента, зарегистрированного 16.10.95 г. финансовым управлением администрации Приморского края за № 14-16.
Государственный код регистрации ценных бумаг 20-1-894.

ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ЭМИТЕНТЕ

1. Акционерное общество открытого типа «АСФА» зарегистрировано в администрации г. Находки, свидетельство 1399 от 10 ноября 1992 года. Устав АО с изменениями зарегистрирован 14.08.95 г.

2. Местонахождение общества, юридический адрес и его банковские реквизиты:

г. Находка, ул. Перевальная, 104,
Р-счет 606487 в ДКБ г. Находки,
К-счет 700161316 МФО 040510716.

3. Учредителем общества является комитет по управлению имуществом г. Находки.

4. На момент принятия решения о выпуске ценных бумаг акционерами, обладающими более 5 процентов голосов, являются: АО «АСФА», Заиграева В. Я.

5. Высшим органом управления АО «Асфа» является собрание акционеров.

В промежутках между общими собраниями высшим органом управления Обществом является Совет директоров. Совет директоров избирается Общим собранием акционеров. Генеральный директор — Сайгаченко Михаил Петрович.

6. Основным видом деятельности Общества является строительство и ремонт автомобильных дорог.

ДАННЫЕ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ ЭМИТЕНТА

(по данным бухгалтерского баланса

на 1 апреля 1995 года)

АКТИВ	(тыс. руб.)
Основные средства	6488753,1
Производственные запасы и затраты	743016,6
Денежные средства, расчеты и прочие активы	501870,8
БАЛАНС	7733640,5

ПАССИВ

Источники собственных средств	6845561,6
Расчеты и прочие пассивы	888021,9
БАЛАНС	7733640,5

СВЕДЕНИЯ ОБ УСТАВНОМ КАПИТАЛЕ

а) Общий объем уставного фонда — 2832350,0 тыс. руб.

б) Деление уставного фонда на акции — 15310 акций.

СВЕДЕНИЯ ОБ УЖЕ ВЫПУЩЕННЫХ ЦЕННЫХ БУМАГАХ

а) Виды выпущенных акций — обыкновенные, привилегированные типа Б.

б) Объем выпуска — 1531 тыс. руб.

в) Количество выпущенных акций всего — 15310 шт.

Обыкновенные: количество — 10870 шт.

Привилегированные типа Б: количество — 4440 шт.

г) Номинал выпущенных акций — 100 руб.

СВЕДЕНИЯ О ВТОРОМ ВЫПУСКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ

а) вид выпускаемых ценных бумаг — обыкновенные именные акции

б) общий объем выпуска ценных бумаг — 2,832.350 тыс. руб.

в) количество выпускаемых ценных бумаг — 15310 шт.

г) номинал одной ценной бумаги — 185000 руб.

ДАННЫЕ О ПОРЯДКЕ ВЫПУСКА ЦЕННЫХ БУМАГ

Продажа акций не производится. Размещение акций нового выпуска осуществляется среди акционеров Общества путем замены принадлежащих акционерам акций первого выпуска номиналом 100 рублей на такое же количество акций второго выпуска номиналом 185000 рублей каждая.

Акционеры могут произвести обмен ценных бумаг в Центральном депозитарии Находкинского ФАО, расположенном по адресу: 692900, Озерный бульвар, 10.

Ставка дивиденда устанавливается ежегодно решением собрания акционеров по предложению Совета директоров.

Увеличение уставного капитала произошло в связи с переоценкой основных фондов.



ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД
PRIMORSKY ZAVOD

АО «СУДОРЕМОНТНЫЙ КОМПЛЕКС — ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ РАБОЧИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

- токарей;
- электросварщиков;
- судовых трубопроводчиков;
- слесарей-дизелистов;
- судокорпусников-ремонтников;
- судовых маляров;
- судовых слесарей-монтажников.

НАМ НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ ВЫСОКОГО КЛАССА!

ЗА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ МЫ ГОТОВЫ ПЛАТИТЬ РАБОЧИМ ХОРОШУЮ ЗАРПЛАТУ — 1,5 МЛН РУБЛЕЙ И БОЛЕЕ, И САМОЕ ГЛАВНОЕ — ВОВРЕМЯ.

АО «Судоремонтный комплекс-Приморский завод» приглашает также на работу:

- мастера на дизельный участок, имеющего опыт работы;
- экономиста в отдел снабжения, имеющего опыт работы в этой области.

Оплата данным специалистам — по договоренности.

С предложениями обращаться по телефону 2-07-80 или по адресу: г. Находка, ул. Макарова, 5, отдел кадров. Проезд автобусом марш. № 4, 5, 6 — до остановки «БАМР».

НПУ № 46 объявляет набор учащихся в группы коммерческой подготовки по курсу ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА, профессия — руководитель предприятия малого и среднего бизнеса, с правом работы бухгалтером, секретарем-делопроизводителем.

Срок обучения — 4 месяца.

А также по профессиям: НАЛОГОВЫЙ ИНСПЕКТОР, АУДИТОР — срок обучения 4 месяца; АГЕНТ СТРАХОВОЙ — срок обучения 2 месяца.

Начало занятий 1 ноября 1995 г.

Справки по телефону 4-85-22, приемная комиссия.

ОРГАНИЗАЦИЯ выполнит по вашим заявкам быстро и качественно строительство коттеджей, гаражей, отделку офисов, квартир и другие строительные работы.

Для производства работ имеется отечественный паркет.

Обращаться по тел. 4-75-16.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ мясо говядины и баранины 1 и 2 категорий, высшей упитанности (Алтай). Заготовка произведена 15-30 сентября.

Тел. 2-55-64.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСК на газеты и журналы, книги и учебники на 1-е полугодие 1996 года.

Вас ждут во всех почтовых отделениях связи.

Расчеты по безналичной оплате должны быть произведены с 1 ноября 1995 г. Узел почтовой связи.

МЕНЯЮ

(М 1256) Две 2-комн. кв. на 4-комн. улучш. план. Возможны варианты. Тел.: 2-01-23, 5-85-14.



(П 2997) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 2268) ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧКУ

ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т. 4-67-75.

(П 2410) А-м «Хонда Аккорд», 87 г., 3-дверня, 2000 куб. см, венспр. сцепление. Т. 4-11-14.

Кап. гараж 9x4 в р-не хлебозавода; т. 4-31-03.

(П 2450) 2-комн. кв. во II Юж. м-не. Т. 2-09-08 после 19.

(П 2460) Стир. порошок «Тайд», «Е», «Ариэль», «ОМО». Т. 2-01-23.

(П 2458) СРОЧНО дачу (15 с.). Т. 4-44-19.

(П 2480) Гараж в р-не Ленинской или МЕНЯЮ на м-грузовик; т. 4-07-48, 4-48-02.

(П 2390) Амортизаторы на а-м «Тойота». «Ниссан». Т. 2-55-77.

(П 2386) М-а «Лит-Айс», 83 г., автомат, 5 акю. Т. 2-47-27.

(П 2384) Кап. гараж и новый трактор. Т. 4-54-14.

(П 2382) Шифер 8-во. лн. — 30 листов. Т. 4-58-43.

(П 3093) Дешево или ОБМЕНИЮ русско-китайский грузовик; т. 4-35-85.

(Р 1370) БОЛЬШОЙ ВЫБОР КВАРТИР. Т. 4-67-75, 4-29-85.

(П 2400) Недостр. коттедж в р-не П. Ободной (10x14 м, выведен цоколь); 2-комн. кв. в I Юж. м-не (5 эт., тел.). Т. 4-60-14 после 18.

(П 3093) Кухонные и спальные гарнитуры, 2-створчатые шифоньеры с антресолями, трюмо, мягкая мебель, уголки школьника, комоды пр-ва Ю. Кореи; к. т. 2-59-76.

(П 3095) По запчастям: «Хонда-Сити» 86 г., «Н. Блюберд» лв. СА 18 86 г., «Сузуки» 85 г. и другие. Обр.: ул. Рылеева, 36а (ост. «Шевченко»).

(П 2416) Плиты перекрытия 6,3x1,5, ФС 4, 3, Т. 4-47-15.

(П 3101) Пан. дом в п. Кировском (72 кв. м, огород 15 с.; к. т. в Находке 4-48-85).

(П 3103) 2-комн. кв. по Дзержинского (31 кв. м, лоджия, тел., приват.); т. 4-71-42 с 18.

(П 2414) А-м «Ниссан Скайлайн», диз., автомат, РД28, на запчасти. Обр., Ленинградская, 18-43.



КУПЛЮ левый задний автостоп на «Тойоту Хай-Люкс»; т. 4-27-35.

(Р 1416) СДАМ 2-комн. кв. с гор. водой; т. 5-58-42.

(Р 771) СДАМ 3-комн. кв.; т. 4-41-36.

(Р 773) УТЕРЯННОЕ свидетельство машиниста автокрана № 506989, выданное ПТУ-13 г. Находки на имя Шинкаренко А. Я., считать недействительным.

(Р 1362) УТЕРЯННЫЕ паспорт моряка и военный билет на имя Сивакова Александра Абрамовича считать недействительными.

НАШЕДШЕГО докум. на имя Безлюдько Николая Р. прошу вернуть за вознагражд. Т. 5-95-52.

Организация продает магазины в селах Партизанского района — Новолитовск, Боец Кузнецов, заготконттору и производственные помещения в с. Владимиро-Александровское. Обр.: с. Владимиро-Александровское, т. 91-3.03.

Официальный представитель австралийской компании «ТАБЛАС МАРИН ЛТД» предлагает: свежемороженую рыбу в ассортименте, масло сливочное, маргарин сливочный. Телефон 5-63-45, тел.-факс: 5-75-78, 5-87-93.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ крупным и мелким оптом говядину блочную производства Австралии, имеется сертификат на розничную торговлю. А также — печень говяжью пр-ва Австралии. Продукт сертифицирован. Обращаться по телефонам: 4-33-01, 4-32-40.

БЮРО «ИНТЭК»

Разработка и регистрация товарных знаков. Вывески, таблички. Щитовая реклама: выбор места, согласование с городскими властями, монтажные работы. Гарантийные обязательства на все виды продукции. Смело доверьтесь нам! Телефон 4-33-15.

Главный редактор А. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер)

ТЕЛЕФОНЫ первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09 факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20730.
Зак. 6938. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.